РЕШЕНИЕ №  369
« 21 » мая  2013 г.                                                                                                              г. Иркутск  

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе,
рассмотрев дело № 354 от 26.03.2013г., возбужденное по признакам нарушения требований п. 20 ч. 3 ст. 5 ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006 г. № 38-ФЗ, по факту распространения в журнале «Shop and Go. Иркутск» январь № 1 (52) 2013 на стр. 71 рекламы Центра лазерной косметологии «De Vitta» следующего содержания: «9 лет успешной работы De Vitta Центр лазерной косметологии ФОТО- И ЛАЗЕРНАЯ ЭПИЛЯЦИЯ, ФОТООМОЛОЖЕНИЕ СТАЛИ ЕЩЕ ДОСТУПНЕЕ СКИДКИ 35%* НА ЛЮБУЮ ОБЛАСТЬ НА ФРАКЦИОННОЕ ЛЕЧЕНИЕ · РАСТЯЖЕК (СТАРАЯ ЦЕНА 4500 руб., НОВАЯ 3150 РУБ.) · РУБЦОВ ПОСТАКНЕ, ОБЛАСТЬ ЩЕК (СТАРАЯ ЦЕНА 7500 руб., НОВАЯ 4500 руб.) * Акция действительна до 31 января 2013г. тел.: 60-41-91, 99-86-66 ул. Партизанская, 28 (4 этаж) www.devitta.ru Лиц. № ЛО-38-01-000852, от 24 августа 2011г. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА»,

- в присутствии представителя лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства о рекламе: рекламодателя – ООО «Де Витта» (ОГРН 1113850015575; ИНН 3808218701; 664025, г. Иркутск, ул. Марата,1,3) – Н.(доверенность № б/н от 20.04.2013г.); 

УСТАНОВИЛА:


Управлением Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области в журнале «Shop and Go. Иркутск» январь № 1 (52) 2013 на стр. 71 выявлена реклама Центра лазерной косметологии «De Vitta» следующего содержания: «9 лет успешной работы De Vitta Центр лазерной косметологии ФОТО- И ЛАЗЕРНАЯ ЭПИЛЯЦИЯ, ФОТООМОЛОЖЕНИЕ СТАЛИ ЕЩЕ ДОСТУПНЕЕ СКИДКИ 35%* НА ЛЮБУЮ ОБЛАСТЬ НА ФРАКЦИОННОЕ ЛЕЧЕНИЕ · РАСТЯЖЕК (СТАРАЯ ЦЕНА 4500 руб., НОВАЯ 3150 РУБ.) · РУБЦОВ ПОСТАКНЕ, ОБЛАСТЬ ЩЕК (СТАРЯ ЦЕНА 7500 руб., НОВАЯ 4500 руб.) * Акция действительна до 31 января 2013г. тел.: 60-41-91, 99-86-66 ул. Партизанская, 28 (4 этаж) www.devitta.ru Лиц. № ЛО-38-01-000852, от 24 августа 2011г. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА».

В связи с обнаружением признаков нарушения п. 20 ч. 3 ст. 5 ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006г. № 38-ФЗ, 26.03.2013г. Иркутским УФАС России возбуждено дело № 354 по факту распространения данной рекламы Центра лазерной косметологии «De Vitta». К участию в рассмотрении дела привлечен рекламодатель – ООО «Де Витта». 

В соответствии с определением № 421 от 12.04.2013г. рассмотрение данного дела назначено на 24.04.2013г.

В указанную дату в Иркутское УФАС России для участия в рассмотрении дела явился представитель ООО «Де Витта» по доверенности № б/н от 20.04.2013г.

В ходе рассмотрения дела он пояснил, что общество признает нарушение требований рекламного законодательства. 
Кроме того, ООО «Де Витта» представлены письменные пояснения о том, что рекламодателем рассматриваемой рекламы является ООО «Де Витта», в лице директора – Н., рекламопроизводителем и рекламораспространителем – ООО «Креатив Медиа». В связи с тем, что подобная реклама была размещена в журнале «Стольник» за 2012г., генеральный директор Н. не увидела признаков нарушения рекламного законодательства, в результате подобная реклама также была размещена в журнале «Shop and Go. Иркутск» январь № 1 (52) 2013 на стр. 71. 

К пояснениям ООО «Де Витта» приложены следующие документы: макет рекламы; счет № 1906 от 28.12.2012г.; акт № 1906 от 10.01.2012г. на выполнение работ-услуг; свидетельство о государственной регистрации юридического лица; заявка № 1 от 28.12.2012г.; приказ № 1 от 28.04.2011г.; лицензия № ЛО-38-01-000852 от 24.08.2011г.; устав ООО «Де Витта»; договор об учреждении ООО «Де Витта» от 12.04.2011г.; свидетельство о постановке на учет российской организации в налоговом органе; договор № 358Д-2012 от 28.12.2012г. на рекламное обслуживание.

В результате анализа представленных документов и пояснений Комиссией установлено следующее.

В журнале «Shop and Go. Иркутск» январь № 1 (52) 2013 на стр. 71 распространена реклама Центра лазерной косметологии «De Vitta».

Согласно информации, содержащейся в выходных данных журнала «Shop and Go. Иркутск»  январь № 1 (52) 2013, издателем журнала является ООО «Креатив Медиа».

17.01.2013г. Иркутским УФАС России направлен запрос данному обществу (исх. № 245). 

По данному запросу 22.01.2013г. обществом представлены пояснения (вх. № 567) о том, что между ООО «Креатив Медиа» и ООО «Де Витта» заключен договор № 171-2012 от 30.01.2012г. на рекламное обслуживание, на основании которого и было проведено размещение рекламных материалов в журнале. ООО «Де Витта» является рекламодателем, ООО «Креатив Медиа» - рекламораспространителем данной рекламы. Размещение рекламы согласовано по электронной почте. Оплата услуг по размещению рекламы осуществляется на условиях взаимозачета, поэтому счета и платежные поручения отсутствуют. Реклама была распространена только в выпуске журнала «Shop and Go. Иркутск» январь № 1 (52) 2013.

Также ООО «Креатив Медиа» представлены следующие документы (вх. № 567 от 22.01.2013г., вх. № 1243 от 08.02.2013г): договор № 171-2012от 30.01.2012г. на рекламное обслуживание; лицензия № ЛО-38-01-000852 от 24.08.2011г.; электронное письмо; свидетельство о государственной регистрации юридического лица; свидетельство о постановке на учет в налоговом органе; свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 38-00302 от 12.01.2011г.; устав ООО «Креатив Медиа»; макет рекламы; заявка № 9 от 03.12.2012г.; акт № 1906 от 10.01.2012г.

В соответствии со свидетельством о регистрации серия ПИ № ТУ 38-00302 журнал «Shop and Go. Иркутск» зарегистрирован в качестве СМИ 12.01.2011г.; учредитель журнала – ООО «БрендНейм»; территория распространения – г. Иркутск, г. Ангарск, г. Шелехов; примерная тематика – рекламно-информационная; рекламное издание.

30.01.2012г. ООО «Креатив Медиа» заключило договор № 171-2012 на рекламное обслуживание с ООО «Де Витта» (ИНН 388218701).

Согласно разделу 2 данного договора, ООО «Креатив Медиа» оказывает за плату услуги по производству и (или) размещению рекламных материалов ООО «Де Вита» в журнале «Shop and Go. Иркутск».

На основании указанного договора ООО «Креатив Медиа» разместило в журнале «Shop and Go. Иркутск» январь № 1 (52) 2013 на стр. 71 рекламу ООО «Де Витта» следующего содержания: «9 лет успешной работы De Vitta Центр лазерной косметологии ФОТО- И ЛАЗЕРНАЯ ЭПИЛЯЦИЯ, ФОТООМОЛОЖЕНИЕ СТАЛИ ЕЩЕ ДОСТУПНЕЕ СКИДКИ 35%* НА ЛЮБУЮ ОБЛАСТЬ НА ФРАКЦИОННОЕ ЛЕЧЕНИЕ · РАСТЯЖЕК (СТАРАЯ ЦЕНА 4500 руб., НОВАЯ 3150 РУБ.) · РУБЦОВ ПОСТАКНЕ, ОБЛАСТЬ ЩЕК (СТАРЯ ЦЕНА 7500 руб., НОВАЯ 4500 руб.) * Акция действительна до 31 января 2013г. тел.: 60-41-91, 99-86-66 ул. Партизанская, 28 (4 этаж) www.devitta.ru Лиц. № ЛО-38-01-000852, от 24 августа 2011г. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯЧ НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА».

03.12.2012г. ООО «Де Витта» оформлена заявка № 9, согласно которой ООО «Креатив Медиа» принимает на себя обязательства по зданию ООО «Де Витта» за плату оказать услуги по размещению в журнале «Shop and Go. Иркутск» рекламные материалы на следующих условиях: имиджевый макет (1/2 полосы) в журнале № 52 за январь  на сумму 10 500 рублей.

В соответствии с актом № 1906 от 14.01.2012г., ООО «Креатив Медиа» выполнило, а ООО «Де Витта» приняло следующие работы: размещение рекламной информации в журнале «Shop and Go. Иркутск» № 52 январь на сумму 10 500 рублей. При этом, работы выполнены в полном объеме, в установленные сроки и с надлежащим качеством, стороны претензий друг к другу не имеют.

Таким образом, рассматриваемая реклама центра лазерной косметологии «De Vitta» распространена в журнале «Shop and Go. Иркутск» январь № 1 (52) 2013 на стр. 71 по заказу ООО «Де Витта» (ИНН 388218701).

В соответствии со ст. 3 ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006г. № 38-ФЗ, реклама - информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке; объект рекламирования - товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к которым направлена реклама; товар - продукт деятельности (в том числе работа, услуга), предназначенный для продажи, обмена или иного введения в оборот.

Согласно ч. 1 и ч. 3 ст. 5 ФЗ «О рекламе», реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускаются. 
В п. 20 ч. 3 ст. 5 ФЗ «О рекламе» указано, что недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения об изготовителе или о продавце рекламируемого товара.
В рассматриваемых рекламах содержится: информация о Центре лазерной косметологии «De Vitta»; информация о медицинских услугах, которые оказывает данный центр; серия, номер и дата выдачи лицензии на осуществление рекламируемых услуг, оказываемых данным центром; сведения о времени осуществления данным центром рекламируемой деятельности; контактная информация (местонахождение, телефон, адрес сайта в сети Интернет). 

Таким образом, объектом рекламирования в данной рекламе является Центр лазерной косметологии «De Vitta», а также услуги, оказываемые данным центром.

Как указано в рекламе, Центр лазерной косметологии «De Vitta», оказывает рекламируемые услуги на основании лицензии № ЛО-38-01-000-852 от 24.08.2011г. 

При этом, в рекламе указано, что Центр лазерной косметологии «De Vitta» имеет 9 лет успешной работы. 

Согласно информации Управления Росздравнадзора по Иркутской области, представленной в Иркутское УФАС России (вх. № 13737 от 07.12.12г.) по запросу антимонопольного органа (исх. № 10561 от 28.11.2012г.), указанная в рекламе лицензия № ЛО-38-01-000-852 выдана Министерством здравоохранения Иркутской области 24.08.2011г. ООО «Де Витта» (ИНН 3808218701; ОГРН 1113850015575; место нахождения: 664025, г. Иркутск, ул. Марата, д. 1, кв. 3; 6640007, г. Иркутск, ул. Партизанская, 28-40) на осуществление медицинской деятельности.

В соответствии с выпиской из ЕГРЮЛ, датой создания ООО «Де Витта» (ИНН 3808218701; ОГРН 1113850015575) является 28.04.2011г.

Таким образом, на момент заказа и выхода рассматриваемой рекламы – декабрь и январь 2013 года, ООО «Де Витта», не могло осуществлять деятельность на рынке медицинских услуг в течение 9 лет.

Следовательно, данная реклама не соответствует требованиям п. 20 ч. 3 ст. 5 ФЗ «О рекламе», поскольку содержит не соответствующие действительности сведения о лице, оказывающем рекламируемые услуги – сведения о времени осуществления данным лицом деятельности.

Комиссией установлено, что реклама в настоящее время в рассматриваемом виде не распространяется.

В соответствии с ч. 6 ст. 38 ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006г. № 38-ФЗ, ответственность за нарушение требований п. 20 ч. 3 ст. 5 данного Федерального закона несет рекламодатель.

Рекламодатель - изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо (ст. 3 ФЗ «О рекламе»).

Из представленных документов и пояснений следует, что рекламодателем рассматриваемой рекламы выступило ООО «Де Витта».

Руководствуясь частью 1 пункта 2 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального   закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37 - 42   Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам   нарушения   законодательства   Российской Федерации о рекламе, Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать ненадлежащей рекламу центра лазерной косметологии «De Vitta», распространенную в журнале «Shop and Go. Иркутск» январь № 1 (52) 2013 на стр. 71, следующего содержания: «9 лет успешной работы De Vitta Центр лазерной косметологии ФОТО- И ЛАЗЕРНАЯ ЭПИЛЯЦИЯ, ФОТООМОЛОЖЕНИЕ СТАЛИ ЕЩЕ ДОСТУПНЕЕ СКИДКИ 35%* НА ЛЮБУЮ ОБЛАСТЬ НА ФРАКЦИОННОЕ ЛЕЧЕНИЕ · РАСТЯЖЕК (СТАРАЯ ЦЕНА 4500 руб., НОВАЯ 3150 РУБ.) · РУБЦОВ ПОСТАКНЕ, ОБЛАСТЬ ЩЕК (СТАРЯ ЦЕНА 7500 руб., НОВАЯ 4500 руб.) * Акция действительна до 31 января 2013г. тел.: 60-41-91, 99-86-66 ул. Партизанская, 28 (4 этаж) www.devitta.ru Лиц. № ЛО-38-01-000852, от 24 августа 2011г. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА», в связи с тем, что данная реклама не соответствует требованиям п. 20 ч. 3 ст. 5 ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006г. № 38-ФЗ,  поскольку она содержит не соответствующие действительности сведения о лице, оказывающем рекламируемые услуги.

2. Предписание не выдавать в связи с тем, что реклама в настоящее время в рассматриваемом виде не распространяется.

3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу Иркутского УФАС России для возбуждения дела об административном правонарушении, предусмотренном  частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Решение изготовлено в полном объеме « 22 » мая 2013г. Решение может  быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                                             
Члены Комиссии                                                                                         
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